



探秘市疾控中心流调基地

今年新冠肺炎疫情暴发后,疾控卫士在抗疫一线发挥了重大作用。市疾控中心的“福尔摩斯”们是如何开展流行病调查,有效遏制疫情蔓延的?流调队员的宿舍是怎样的?19日下午,一群江海小记者带着疑问探秘南通市疾控中心流调基地,零距离体验流调队员的工作生活环境。

为全面加强全市新冠肺炎流行病学调查工作,市疾控中心在南通市新冠肺炎疫情防控指挥部的大力支持下,于今年2月5日正式启用新改建的应急流行病学调查基地,该基地位于市疾控中心东隔壁原市中心血站内。流行病学调查工作是新冠肺炎疫情防控工作的重要环节,主要任务是对确诊患者、疑似患者等人群进行调查,追踪他们的流行病学史和行动轨迹,找出密切接触者,尽可能阻止疫情蔓延。自疫情暴发以来,市疾控中心全力以赴开展流行病学调查工作,尽最大可能排查和控制密切接触者,第一时间开展疫情处置,为全市掌握疫情防控的主动权发挥了重要作用。

“大家都知道在医院穿着白大褂工作的是医生,那么,你们认为疾控中心的工作人员算不算医生呢?”活动在市疾控中心工作人员的提问中拉开序幕。市疾控中心急性传染病防治科副科长魏叶变身讲解员,从重大传染病防控、慢性病、免疫规划、卫生监测、健康教育、检验检测等六个方面向小记者们介绍了市疾控中心的基本职能,以及新冠病毒的临床表现、来源以及如何预防等内容,告诫小记者们要敬畏自然,拒绝野味。随后,工作人员带领小记者们参观了流调队员的宿舍,实地感受他们的工作生活环境,并且现场指导小记者们如何正确洗手以及科学合理地佩戴、摘取口罩,还展示了流调队员随身携带的流调箱内的物品,并向小记者们示范正确穿脱防护服的全过程。

此次活动带领小记者们了解了疾控卫士的日常工作,也帮助他们学习了许多公共防疫知识。

文/冯启榕 龚秋瑾 图/龚秋瑾



江海小记者总站举行“尊师重教 感念师恩”研学活动

12月20日,来自城中小学三里墩校区、市实验小学的江海小记者们先后登上剑山、走进虞楼,通过祈福许愿、福字传福、感恩信笺等环节参加体验了江海小记者总站开展的“尊师重教,感念师恩”研学活动。

剑山山高87.33米,因为山的形状像一柄出了鞘横放着的宝剑,传说秦始皇曾在此试过宝剑,因此山被命名为剑山。1926年,清末状元张謇出资修复剑山诸庵,总称文殊院。小记者们首先在祈福丝带上写上祈福语,接着争先向山上爬去,在山腰祈福台放置祈福带,许下美好心愿,文殊院大师还为大家写字送祝福。结束了剑山的感恩祈福活动后,大家搭乘观光车

前往新修缮布展一新的虞楼进行参观,感受先贤张謇尊师重教的修养和美德。虞楼位于长江岸边、马鞍山顶,系张謇1921年为纪念恩师翁同龢而建,主楼围绕张謇与翁同龢的师生情谊与家国情怀,分虞楼春秋、笔墨情深、师恩永怀三个部分,表达感激师恩这一主题,东西厢房设有笺谱坊、松禅书屋、东岭雅室等功能空间。小记者们从山路小径拾级而上,在工作人员的带领下先参观了这座江畔名楼,然后来到虞楼笺谱坊自制信笺,在东岭雅室书写感恩师恩书信,投递专属信箱。本次活动弘扬了张謇精神,传承尊师重道的传统文化,激发青少年对老师的感恩之情,激励大家更加热爱学习、热爱祖国。

图/文 徐培钦

